
cipale, Dumitru Popescu, a fost ratat. 
Bizuindu-se numai pe o vervă exte-
rioară, Florin Gheuca ne-a înfăţişat — 
eu excepţia unor rnomente de haz real 
— o schema goală. De acest fapt nu 
poate fi însă învinuit numai actorul. 
Credem că aici a exagérât şi regizorul. 
imprimînd personajului o linie prea 
caricaturale, dezumanizată. A acuza 
optica màrginita a acestui personaj 
asupra vieţii şi educaţia mic-burgheză 
pe care o dă copiilor lui nu înseamnă 
a-1 lipsi total de conţinutul uman, de 
resursele morale pozitive pe care tex-
tul le conţine. 

TEATRUL ..LUCIA STURDZA BULANDRA" 
„COPIII SOARELUI" de Maxim 

Bunul obicei al reprezentării specta-
colelor în două distribuai se răspîn-
deşte din ce în ce mai mult în tea-
trele noastre, pe de o parte oferindu-se 
astfel unui numâr mai mare de actori 
posibilitatea să-şi vérifiée şi să-şi dez-
volte multilateral talentul, pe de alta, 
creîndu-se o rodnică emulaţie în ceea 
ce priveşte rezolvarea unui roi prin 
aprofundarea unuia sau altuia dintre 
înţelesurile sale. Recent, la Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra" au apărut 
pe afişe duble distribuţii în dreptul 
unor roluri importante. Printre aces-
tea, rolul Lizei din Copiii soarelui, a-
ceastă capodoperă a dramaturgiei gor-
kiene — roi interprétât initial de ar-
tista emerită Clody Bertola —, a fost 
încredinţat Luciei Mara. 

Tînăra actriţă s-a intégrât eu inte-
ligenţă în ansamblul acestui armonios 
spectacol, valorificîndu-şi din nou ap-
titudinile pentru un joc sensibil, dis
cret. Privirea tristă a actriţei, gestu-
rile timide, reţinute, frînte au arătat 
sufletul chinuit şi zbuciumat al eroi-
nei. Interpréta ştie să-şi asculte par-
tenerii, exprimînd — prin încordarea 
pasionată eu care speră, de fiecare 

Aceste slăbiciuni. semnalate în spec
tacol, amintesc întrucîtva de neîmplini-
rile altor spectacole de aceeaşi fac
tura, cînd regizorul, tentât de zborul 
imaginaţiei spre găsirea unor efecte 
cît mai originale, neglijează munca a-
tentă şi de profunzime eu actorii. în 
ciuda lor însă, ps scena teatrului bă-
căuan, O felie de lună înscrie încă o 
experienţă regizorală şi colectivă, în 
bătălia împotriva teatrului plicticos şi 
inexpresiv. 

Valeria Ducea 

>rki 

data, să afle acel adevăr care să-i lă-
murească tot ce viaţa îi arată ca fiind 
inexplicabil, haotic, contradictoriu — 
tumultul de idei generoase care tree 
prin mintea acestei fiinţe cu trupul 
răvăşit de boală. Ea trece cu paşi 
mici, strîngîndu-şi eu un gest grăi-
tor şalul pe umeri, căutîndu-şi de fie
care data un punct de sprijin, fie lîn-
gă una dintre coloane, fie pe cana-
pea, în balansoar sau lîngă spătarul 
unui scaun, de unde asistă la în-
flăcăratele discuţii din casa Prota-
sovilosr. Continua spaimă mută a Li
zei devine o prezenţă scenică. Se rétine 
scena discuţiei dintre ea şi Elena, în 
care interpréta realizează convingător 
şi firesc trecerea de la o stare sufle-
tească la alta, precum şi scena în care, 
cutremurată de dorinţa de a fi şi ea 
un „copil al soarelui", rosteşte vei-su-
rile care-i exprima atît de deplin fră-
mîntarea. E de dorit ca talentata ac-
triţă, înfrîngîndu-şi reticenţa faţă de 
mijloacele de expresie mai violente, 
să realizeze mai profund acele repliei-
cheie aie rolului în care eroina îi acu
za pe cei „orbi şi cruzi" din juru-i 
pentru îndepărtarea de oameni, pentru 
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V 

sterilitatea la care inacţiunea condam
na nobilele lor impulsuri, prevestin-
du-le révolta celor care „nu se numără 
eu sutele, ci eu milioanele". în aceste 
clipe, prin Liza vorbeşte autorul ; ei îi 
incredinţează el misiunea de a încerca 
să clintească edificiul izolator al celor 
din jur, şi ea trebuie s-o facă toemai 

prin acel sîmbure de foc şi nelinişte 
care arde în sufletul tuturor eroilor 
gorkieni, prin acel fir trainic care-i 
leagă de viaţă, eu toate cumplitele ei 
dureri, nepermiţîndu-le să evadeze. In-
contestabila vibraţie a actriţei se cere 
transmisa mai răscolitor, mai pătimaş, 
în aceste momente aie piesei. 
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Apreciind-o pentru realizarea pe 
care o obţine în acest roi, nu putem 
să nu ne exprimăm dorinţa de a o 
vedea dînd viaţă şi unor eroine mai 
viguroase, eu un orizont larg şi o viaţă 
plină, unor femei din zilele noastre ; 
în experienţa tinerei actriţe s-au adu-
nat, consecutiv, prea multe personaje 

Trecut prin încercarea sutelor de 
reprezentaţii (se numără pînă acum 
aproape 300), spectacolul Mamouret de 
la Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra" 
se desfăşoară eu rigorile premierei, 
păstrîndu-şi nestirbite virtuţile iniţiale. 

Distribuirea unor noi forţe actori-
ceşti în aproape toate rolurile piesei 
conféra spectacolului un coeficient spo
ilt de prospeţime. 

Bogat în substanţă dramatică, rolul 
-titular al centenarei Mamouret — 
créât eu strălucire de regretata Lucia 
Sturdza Bulandra — adezvăluit, din 
unghiul nou de gîndire şi de interpre-
tare al actriţei Tanţi Cutava-Barozzi, 
inédite valori. 

La prima apariţie a personajului — 
o bunicuţă firavă, care se sprijină, tre-
murînd, de braţul fiicei sale (cam 
vîrstnice şi cam senile, la rîndu-i), preo-
cupată să traverseze cît mai repede sce-
na, făcînd o reverenţă mecanică în faţa 
turiştilor care o privesc ca pe un feno-
men — eu greu poţi bănui verva, lucidi-
tatea şi sclipitoarea ironie eu care 
această bătrînică va face, peste cîteva 
clipe, rechizitoriul moravurilor ipocrite 
din sînul familiei burgheze, acuzînd 
practicile ei vénale, care ucid tot ce e 
frumos şi demn. Am apreciat ştiinţa şi 
talentul eu care Tanţi Cutava-Barozzi 
a gradat evoluţia personajului, desco-
perind treptat şi eu fineţe multiplele 
lui faţete. 

Septimiu Sever, în rolul lui Fran-
coeur, a adus — în datele scenice fi
xate pentru prima interpretare — far-
mec şi dezinvoltură. Personajul ar su-
porta însă o nuanţare mai variată, o 
exprimare mai caldă, mai înflăcărată 
a sentimentului de dragoste sinceră pe 
care i-1 poartă Mariei-Josèphe. 

Marius Pepino a redat eu convin-
gere trăsăturile esenţiale ale lui An
toine, „şeful familiei" : grosolănia, in-
sensibilitatea, meschinăria. Actorul ar 

eu un profil psihologic asemănător — 
fete eu aripile frînte de infirmităţi fi-
zice şi morale — pentru ca aceasta să 
nu prezinte o primejdie pentru dez-
voltarea unui registru de tonuri va-
riate, în care să se concretizeze deplina 
înflorire a talentului ei. 

7. P 

trebui să vegheze asupra dicţiunii saler 
în momentele de tensiune, cînd ridică 
glasul spre a exprima furia persona
jului, replicile sale devin aproape de 
neînţeles. 

In rolul savuros al nevestei lui An
toine, Eveline Gruia a subliniat eu 
vioiciune caracterul meschin şi rău-
tăcios al personajului. 

Dumitru Furdui, apreciat pentru 
fantezia eu care-şi concepe persona-
jele, ar fi putut da însă un timbru 
mai original rolului de mică întindere 
al lui Guillaume, renuntînd la unele 
gesturi şi atitudini care ne-au amintit 
de alte roluri comice pe care le-a mai 
interprétât. 

Dinamică, vie, amuzantă, este Rodica 
Suciu în rolul Estelle, una dintre su-
perficialele şi ridicolele strănepoate ale 
bătrînei Mamouret. 

Rolul mie, dar semnificativ, al călă-
reţei Grazielle a apărut înnobilat în 
interpretarea Isabelei Gabor, care a 
évitât ostentaţia, vulgaritatea, şi 1-a 
prezentat eu lirism şi graţie. 

Petrică Vasilescu (Preotul), Sorin 
Gabor (Esprit), Mihaela Juvara (Éloi-
se), Dorin Dron (Gazetarul), Geta Mă-
ruţă (Sora de caritate) au susţinut eu 
mult simţ scenic şi eu umor micile 
lor partituri. 

Folosim acest prilej pentru a atrage 
atenţia atît de talentatului actor Paul 
Sava, care a redat viu şi spontan, la 
premieră, prostia şi demagogia prima-
rului-farmacist Ferdinand, că sutele de 
reprezentaţii 1-au obosit probabil, de-
terminînd apariţia acelui plictis care 
situează jocul său pe o linie de mi-
mare mecanică a personajului, de su-
pralicitare prin gestică spectaculoasă 
— deci prin efecte teatrale exterioare. 
Personajul apare astfel minimalizat şi 
nu justifică satira corosivă îndreptată 
împotriva lui. 

V. D. 

r/MAMOURET" de Jean Sarment 
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